

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Suscripciones					NUMERO	Inserciones				
Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año	1.ª plana		2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana	5.ª plana	6.ª plana
Granada	1.50	4.50	9.00	18.00	5 cénts.	Anuncios, línea, una vez, tipo 8 2 p.				
Provincias	1.75	5.00	10.00	20.00		Reclamos, línea 10 p.				
Extranjero	2.00	6.00	12.00	24.00		Comunicados, línea 100 p.				

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos núm. 37

PRIMERA ENSEÑANZA PARA NIÑOS

Colegio Iberico del Angel de la Guarda

dirigido por
DON NEMESIO LOYZAGA RUIZ
 Maestro superior

7, ALMIRECEROS, 7

Cuenta este centro con todos los adelantos que exige la pedagogía moderna y con profesorado competente, siendo el siguiente nuestro lema:
Educación esmerada.—Honorarios módicos

Abonos AMADEO CROS

PRINCESA, 21
 BARCELONA

FABRICA EN BADALONA

de productos químicos para la industria y la agricultura.

Primeras materias para abonos

Sulfato de amoníaco.—Superfosfatos. Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc., etc. Almacén y despacho en Granada a cargo de Don Juan Vilchez Atienza, plaza de la Universidad núm. 4.

EXQUISITOS CHOCOLATES

RR. PP. BENEDICTINOS

a 2, 250 y 3 ptas. paquete con canela, sin ella y a la vainilla.—De venta, sucesora de López Haos.

CARIDAD OFICIAL

Dimos anteayer cuenta, de haber fallecido en el pajar de la posada del Santísimo, un infeliz sexagenario, vecino de Alfacar, que se llamaba Bas Vilchez Pérez, quien sintiéndose enfermo y encontrándose solo, vino a Granada con el propósito de tener ingreso en el hospital de San Juan de Dios; no siendo admitido, porque, según le dijeron, no había cama vacante.

El Reglamento Siempre oponiéndose al inexorable Reglamento, a que se cumplen los fines de la Beneficencia.

Y sobre todo, qué importa a la Diputación.

Probablemente, si ese anciano hubiese sido acogido cuando lo solicitó, recibiendo la asistencia que su estado requería, se hubiera prolongado su triste vida; pero las puertas del hospital no se franquearon para él, porque no había cama, y el desventurado tuvo que marcharse, realizando un supremo esfuerzo, a la posada que haló más próxima, platiendo que le dejarán echarse en un rincón del pajar.

Tal vez en el humilde lecho en que al fin halló reposo su cuerpo desfallecido, aquel hombre pensaría en que la Caridad oficial era un sarcasmo, una ironía mordaz y amarga con que se ofende atrocemente a la virtud teologal de igual nombre, pero sin el mismo adjetivo, pues aquella está en contraposición con la Caridad cristiana, tal como se entiende y practica este excelso sentimiento privadamente.

Y cuando se iban agotando sus energías vitales, para la eterna separación del alma y el cuerpo, quizás le parecieran las punzadas de la pajá, menos ásperas y molestas, en su terrible infortunio, que las glaciales palabras con que le rechazaron de la Casa fundada por el amigo de los pobres Juan de Dios.

IMPRESIONES

CAMINO DEL PUEBLO

Ayer lo dijeron los periódicos: un hombre fuera de la ley, en guerra con la sociedad, sin Dios y sin conciencia; un hombre que a brazo partido con la humanidad, piensa someterla a sus fueros, y no le importa ser arrollado por ella; que en la lucha titánica entablada él se brá escabullirse de sus ferrados brazos.

Mató, robó, se hizo un cáncer social, y cuando la justicia le echó la garrá, él se escapó de su encierro, arrojó el fúgo del centinela, no temió la vigilancia del carcelero, rompió la robusta reja, perforó el muro, y allá fué, libre como el aire, sacudiendo soberbio el yugo que le oprimía.

Pero el alma forzó del bandido, como una pluma débil, se doblaba al soplo blanco de sus amores; y es su amada, su al-

tes, y la busca, la busca, atraído por ella, como por piedra imán que arrastra su voluntad y su vida.

Una, dos y tres veces quebrantó la prisión, y otras tantas, camino de su pueblo, lo encontró la guardia civil, y ahorrado volvió al encierro, meditando quizá la nueva fuga.

He ahí un bandido digno de ser galardo héroe de novela.

Y dicen que progresamos!

Son estos que corremos los mismos tiempos del rey de Sierra Morena.

¡Pobres!

Qué misteriosas atracciones se operan en su alma; qué visiones halagadoras brillarán en su mente?

¿Qué embriagadores placeres le brinda rá la casita blanca, ó el enhiesto campanario de la torre de su aldea?

¿Será aquel brutal asesino y ladrón, un imaginativo, un visionario o a el alma llena de poéticos ensueños, a quien nada importa la libertad ni la vida, que no se acuerda de estos detalles de mundana prosa, con tal de contemplar al remontan una colina el idílico espectáculo de la aldehuela que semeja nivea brindada de palomas, tendida en el apacible valle?

¡Quién sabe!

Acaso será un imbécil, que a fuerza de bruto no puede andar por el mundo como no sea camino de su pueblo, el que recorre una y otra vez, con insólita tenacidad, sin ocurrírsele siquiera echar a campotravesa para no dar de bruces, en las empuetadas manos de los civiles.

De cualquier modo, es lo cierto, que una vez debían dejarlo que llegara.

I. LORENZO MEDINA.

CUENTO

EL DESAFÍO DE ALEJO

Alejo era un hombre muy consecuente en todos sus actos, como que vivía es clavo de la lógica.

Para él, sentada una premisa, había de sacar precisamente las consecuencias; y por tanto, a éstas supeditaba siempre su norma de conducta.

—Pienso, luego existo—decía con el filósofo, y del hecho de existir deducía que la vida, por mala que sea, es una gran cosa, y hay que conservarla a todo trance, pues para perderla prontamente, no había necesidad de tomarse la molestia de nacer.

Y consecuente con tales ideas, el hombre vivía libre, feliz é independiente, como la antigua España, antes de abrirse incautamente a los cartagineses.

II

Pero estaba de Dios que la libertad, la dicha y la independencia, preciados bienes que una vez perdidos difícilmente se recobran, los había de jugar nuestro filósofo a un albur.

Y en efecto, los jugó desde el instante que tuvo la debilidad de enamorarse perdidamente de una mujer.

—Me he enamorado—pensó—luego de bo casarme.

Y como la mujer amada accediese a su pretensión, no tardó el soltero Alejo en unirse a ella ante Dios, con la intervención, por supuesto, del juez municipal.

III

De deducción en deducción, Alejo no tardó en conocer las consecuencias de su nuevo estado.

Y, por desgracia para él, éstas eran muy desagradables. Tanto que llegó a negar por primera vez en su vida de la lógica.

Como sus obligaciones de casado aumentaron los gastos, con notable perjuicio de los ingresos, que seguan siendo los mismos, con los frutos de beneficencia, se fueron agotando los de su ingenio, y para colmo de desdichas, su mujer que era mucho más joven que él no le guardó la debida fidelidad.

—Es lógico lo que me sucede—decía,—senté una premisa y deduje erróneamente una consecuencia. Un hombre de cuarenta años, difícilmente puede hacer feliz a una mujer de veinte. Además, el adagio dice que «el buey suelto bien se lame», y yo debí haberme atendido al adagio.

IV

Pero no pararon ahí las desventuras del engañado esposo.

A causa de las veleidades de su mujer, el pobre tuvo con uno de los aman-

tes de ésta un incidente, del cual, por la fuerza inflexible de la lógica, resultó un desafío a muerte, que el pobre Alejo no pudo evitar por más argumentos capciosos que adujo para eludirlo.

—Es inevitable el duelo—le decían sus padrinos.—La ofensa es gravísima, y la lógica exige que lave usted su honra con la sangre de su adversario.

Y por la inflexible fuerza de la lógica, contra la voluntad del pobre Alejo, el duelo quedó concertado.

V

Llegó el momento de batirse en el terreno del honor, todos fueron puntuales a la cita menos el infortunado esposo. Su ausencia, como es natural, fué comentada.

Pasado el plazo de cortesía, ya se disponían los asistentes a abandonar el campo, no sin levantar acta de lo ocurrido, cuando vieron llegar un carruaje.

—Ya está ahí—dijeron.

Pero ¡oh decepción! El que llegó en el vehículo no era Alejo, sino un emisario suyo portador de una carta.

—Esta era cortés, pero expresiva. Decía así:

«Señores, la lógica de ustedes me manda batirme; la mía no. En este conflicto, difícil es resolver; corto por lo sano poniendo tierra por medio.»

—Eso es una cobardía!—dijo uno de los circunstantes.

—Una vergüenza!—exclamó otro.

—¡Una falta delógica!—añadió un tercero.

—Poco a poco—dijo irónicamente uno de los presentes que hasta aquel momento había permanecido callado.—Ese hombre ha procedido lógicamente.

—¿Cómo?

—No se llama Alejo?

—Sí, señor.

—Pues ha sido consecuente con su nombre, porque se ha alejado.

J. F. SANMARTIN Y AGUIRRE

Granada al día

Comisión provincial

En el día de ayer, bajo la presidencia del Sr. López Sáez y con asistencia de los señores Hito, Cueto, Díaz Palomares, Cobo León, Moreno Pérez, y Corral, celebró sesión la Comisión provincial.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en la del día.

Se acordó:

Que quede sobre la mesa para que se estudie lo solicitado por el maestro de Montefrío, que pide nuevos títulos y que se le abone en armonía con el último censo.

Que se informen las cuentas del ayuntamiento de Huéscar, correspondiente al año 1900.

Que se adquieran 61 tomos Colección Legislativa y que se le abone su importe a su administrador.

Que se acceda a la estancia externa de Agustín Garrido Fernández y Matilde Martos Herrerero, como se tiene solicitado.

Que ingrese en el Hospicio el niño Aguila Pérez.

Se acordó la cesantía del practicante de Farmacia don Gumersindo Granados, por haber terminado la carrera, y designando para ocupar su puesto a don Juan García Pérez.

Se estuvo conforme en hacer la obra del Hospicio, de conformidad con lo informado por el señor arquitecto.

Se concedió permiso a Manuel López y a su esposa, para que adopten a María de la Santísima Trinidad.

Se accedió a lo solicitado por el ayuntamiento de Granada, de adquirir 2.000 metros cúbicos de adoquines, sin el requisito de subasta.

Se acordó, por último, el adquirir 21 sábanas de hules, para las operaciones del hospital de San Juan de Dios, al precio de 13 pesetas una.

D. O' giva se ha remitido copia de las sesiones que celebró aquel ayuntamiento en el mes de Septiembre pasado.

E Patronato de Tierra Santa ha recaudado en el año anterior la cantidad de 30.374 pesetas 62 céntimos, que ha puesto a disposición del Procurador general.

Por órdenes superiores, se insertará en el Boletín oficial para su mayor publicidad.

El ayuntamiento de Guájtar Faragüit ha mandado la matrícula industrial y de comercio de 1903, que se le tenía intereso.

El Ayuntamiento de Ventas de Zafarraya

Hace dos años que venimos observando la labor económica del Ayuntamiento de Ventas de Zafarraya, y así como estamos pronto a denunciar las malas artes que algunos Ayuntamientos emplean con sus administrados, con la misma diligencia aplaudimos a aquellas corporaciones

que, como ésta, son modelo de honradez en cuanto se relaciona con su administración local.

Dos años lleva al frente de dicho Ayuntamiento D. Mariano Moreno Palma y ha liquidado sin déficit los presupuestos en que ha intervenido, quedando solvente con los atrasos y corriente de contingente provincial y 1.ª enseñanza, empleados y carcelario de los dos años que lleva administrados, creando una escuela mixta en la cortijada de la Mata, girando visitas a las escuelas públicas, premiando con metálico a los profesores, repartiendo premios a los alumnos y acrecentando así el nivel moral é intelectual de sus convencios.

Hoy, como prueba palmaria de nuestro aserto, hemos visto y examinado en el Gobierno civil un expediente tomado por aquel celoso Ayuntamiento y Junta Municipal, al que se unen proyectos, presupuestos y planos para la llevada de aguas potables por travesía de cemento armado, artística fuente, según dicho plano, de piedra artificial ó cemento, en la plaza de Golón; arreglo del paseo del Ayuntamiento, que ha de adornarse de acacias y tilos; urbanización de las doce calles de que se compone la villa, y por último, la reparación de dos caminos vecinales.

El total de las obras en proyecto suma 8.462.50 pesetas; 6.000 que vienen presupuestas y producto de economías y pesetas 2.262.50 que importa la prestación personal objeto del expediente a que aludimos.

Así se administran los pueblos; así se unen las voluntades de los administrados; así los pueblos pequeños llegan a hacerse grandes, no en vecindario solamente, sino en riquezas agrícolas, industria, cultura, trabajo y honradez.

Que sirva de pauta la conducta de este Ayuntamiento y de modelo a otros muchos que están necesitados de iniciativa igual.

Delegación de Hacienda

Pagos para mañana.

A don Federico Alonso, don Enrique Buitista, don Juan Roca, Depositario pagador y don Eduardo García.

Montillana, Cistaras y Nieves han remitido las listas de las juntas municipales de asociados, para su inserción en el periódico oficial.

Se encuentra vacante la secretaría del juzgado municipal de Añuol. Lo que se anuncia en el Boletín Oficial para conocimiento de los que se crean con derecho a solicitarla.

Defunciones y nacimientos

Ayer se registraron los siguientes:

Defunciones, cinco; Rosario Moreno, Victoria Sánchez Sánchez, José Bascael Bardeño, José Pérez y Miguel Ortega Segura. Nacimientos, ninguno.

Campillo.—Defunciones, una; don Ricardo Pastor Mata. Nacimientos, 3.

Se ha interesado del pueblo de Fuente Vaqueros, que se inserte en el Boletín Oficial, que a D. Francisco Gutiérrez Manzuca, de aquellos vecinos, se le estravió una yegua el 3 del corriente, con las señas que se dan.

Mairena, ha mandado el reparto de consumos de este año, para su inserción en el Boletín Oficial.

El pueblo de Capiliera ha remitido la matrícula industrial correspondiente al año actual.

La archicofradía de Nra. Sra. del Rosario, celebrará hoy sus cultos mensuales, a las cinco y media de la tarde, siendo orador el R. P. E. Ramón López Frutos.

La Guardia civil

Por los guardias Antonio Gómez Martín y Pedro Vega, del puesto de Iznalloz, han sido detenidos los vecinos de aquel pueblo Antonio Carmona Martínez y Juan y Mariano Gallardo Vilchez, reclamados por el juez de instrucción de aquel pueblo para sufrir condena.

—E guardía del mismo puesto Luis Sames, ha denunciado a José Morales Sánchez, Manuel Rodríguez Fernández, Leonardo Ruiz, Joaquín Romero Mata, Joaquín López Samsos, Manuel Martín Soriano, Luis Rivas Soriano, Francisco Ortiz Guerrero, Antonio Espinosa Alaminos, Francisco Velasco Palma y José Rodríguez Fernández, por cortar leña en los montes de aquel término.

—Por la fuerza de O'ce ha sido capturado, en la villa de Gálera, Angel Carrasco Gómez, que ha ingresado en la cárcel de Huéscar y puesto a disposición del juez de instrucción del partido.

Por la Compañía de los tranvías eléctricos de esta capital, se ha participado al Gobierno civil, que ha sido concluida la colocación de la vía que comprende desde el fiscal hasta la Caleda. Debiendo expresar, como lo hace, que en dicho tendido no han sufrido menoscabo de

ninguna clase las cañerías que existen en el mencionado lugar.

En el pueblo de Albondón, con la dotación de 995 pesetas anuales, hay vacante una plaza de médico titular.

Por la Delegación de Hacienda se ha impuesto una multa al alcalde de Guadix de 125 pesetas, por no haber dado cumplimiento a órdenes de la tesorería.

El Ayuntamiento de Darro, en vista de que no ha habido licitadores en la subasta de consumos para este año, ha acordado nueva subasta, y que se anuncie en el Boletín Oficial, consignando que la adjudicación se hará, para venta libre y para exclusiva.

Asociación de ebanistas

Se convoca al gremio de ebanistería y similares, sean ó no socios, a una reunión que se celebrará el domingo 6 del corriente en el domicilio social, Pasaje de Robles Pozo, a las siete de la noche, para tratar de la traslación de esta colectividad.

Al dar noticia de la Asamblea liberal, celebrada hace unos días, omitimos por error involuntario el anotar como representado en la reunión al expirado amigo don José García Moreno, y hoy lo hacemos gustosísimos, puesto que así se nos ruga.

Nota agrícola comercial

La exportación de ajos, al parecer de poca importancia, la tiene indudablemente para algunas comarcas españolas y constituye una producción secundaria especial.

Los ajos de ciertas regiones, especialmente los de secano, se conservan bien y sufren las contingencias de una larga navegación.

La dureza aromática de nuestros ajos los hace muy estimados en las regiones americanas, y especialmente en las que fueron nuestras Antillas, ya que el ajo es un condimento muy usado en la cocina española y se presta para dar carácter a determinados platos.

Marcia y Valencia, Játiva, Lucena, Ríola, Rueda de Aragón, Bañolas de Girona, Vendrell de Tarragona, Mairena, y sobre todo la comarca del Panadés, son los puntos de producción española en donde más se cultivan esos bulbos, saliendo importantes cantidades, no solo para surtir el consumo del país, que tiene importancia, sino que también muy especialmente para la exportación.

Esta viene representada por un millón de ristras de peso, dos kilogramos por ristra.

Los precios son variables según la calidad, pues los agricultores, al enristrarlos con paja de centeno, las clasifican en capyades, medianos y pequeños. Los dos primeros grupos son los más preferidos en Cuba y Puerto Rico, en tanto se paga a buen precio la ristra de ajos.

La exportación actual puede evaluarse en unas 600.000 pesetas; pero, a no dudar, importará muchísimo más antes de poco tiempo, pues los consumidores se convencerán de la superioridad de los ajos españoles sobre los italianos.

Se dice que una sociedad extranjera se propone construir un gran hotel en la Alhambra, y que a este objeto ha adquirido la huerta que posee en los Mártires nuestro amigo D. Mariano Miralles.

Un concurso

El Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife, convoca un concurso entre los arquitectos españoles, para la presentación de proyectos de un edificio con destino a Casas Consistoriales, Museo y Biblioteca.

El plazo para la presentación del proyecto es el de ocho meses.

El autor ó autores del mejor proyecto recibirán un premio de 6.000 pesetas. A más habrá un accésit de 3.000 pesetas.

Multas

Por el Sr. Gobernador civil, a propuesta del señor ingeniero jefe de montes le ha sido impuesta una multa de 600 pesetas al alcalde de Gora, por no haber celebrado la subasta de espartos del monte de utilidad pública de dicho punto con arreglo a la ley, habiendo sido anulada aquélla por el señor inspector general de montes.

—Por la misma autoridad é igual propuesta, y coma resolución del expediente instruido contra el ayuntamiento de Gora por haber acordado sin facultades para ello aprovechar los espartos de aquel monte, se ha impuesto multa de 825 pesetas, siendo además decomisados los espartos recolectados fraudulentamente.

Por comunicación, ha participado a este Gobierno el alcalde de Septrujar, que no puede remitir las cuentas de pósitos de 1895 a 1896 que le tienen interesadas, porque han sido inútiles cuantos trabajos ha prestado para encontrarlas.

Gorate, ha remitido la matrícula industrial del año corriente.

Los heridos de ayer

En el camino de Jé, junto a la Cueva, Juan Martínez Rojas y Nicolás Estévez Santibañán, a eso de las seis de la tarde, promovieron cuestión, y esu tanto heridos los dos; el Martínez, con dos heridas en la cabeza, producidas con palo, y el Estévez, con tres heridas, una en la cabeza, otra en el hombro izquierdo y otra en la pierna del mismo lado, todas de arma blanca.

Los dos son vecinos de Granada, de 29 y 31 años respectivamente, y trabajadores.

Fueron conducidos al hospital de San Juan de Dios.

De Instrucción pública

El maestro de Pinos del Rey interesa de la Comisión provincial de el Municipio, que se le faciliten los medios para poder tener luz en la escuela nocturna de adultos, pues se la han concluido las 11.25 pesetas que para ello le asignaron.

El Sr. Alcaide, Sr. Amor y Rico, ha comunicado al Gobernador que está procediendo a la busca de casa escuela bajo la consignación de 1.095 pesetas anuales, según acuerdo del Ayuntamiento en sesión de 20 de Febrero último, y por tener que abandonar el local de la calle de las Angustias.

Ha tomado posesión de la escuela de Guájar Alto, el maestro don Aquilino Ortega Medalla.

Se ha dispuesto que la profesora de Cádiz, doña Dolores Soriano, quede a disposición de la quinta parte de su sueldo, hasta dejar satisfechas las 50 pesetas 62 céntimos que como multa y costas tenía que satisfacer su marido, D. Vidal Valdearana, en un incidente de recusación del juez de Huescar.

Se ha ordenado que el maestro don Evaristo Prieto Vidal se le entregue la totalidad que arroja la parte de pago que se le descontaba para responder a las responsabilidades civiles que pudieran tener en causa que se le seguía.

Según Nuestro Tiempo, de Motril, han desaparecido las diferencias que existían entre patronos y descargadores de carbón en la vecina ciudad.

Cabildo municipal

Presidido por el Alcalde Sr. Amor y Rico, celebró sesión en el día de ayer nuestro Ayuntamiento. Aprobada el acta de la anterior, y concluido que fué el despacho ordinario, se hace uso de la palabra por el Sr. Alcaide, para decir: que el objeto de poder atender más rápidamente a los obreros proporcionando les trabajo, se debía pedir al Sr. Gobernador la exención de subastas para las obras de darros.

A continuación habla el Sr. Sanzón, concejal republicano, quien empieza diciendo, que lo hace en nombre de su minoría.

Reconociendo, dice, que este Ayuntamiento y lo mismo su Alcalde, han hecho las mayores esfuerzos en beneficio de las clases obreras, es lo cierto, que la situación de éstas es imposible, por dos razones poderosas: es la una el exorbitante precio de los artículos de primera necesidad; es la otra, la falta de trabajo para el obrero.

La causa de la primera razón, dice el Sr. Sanzón, se encuentra en el impuesto de consumo; el precio tan subido de la carne y pescado, en la exportación; y más que en esto, en las componendas perjudiciales para el público; la carencia de hortalizas, lo atribuye a las grandes siembras de remolachas.

Debe vitarse esa situación del obrero, hasta donde sea posible, añade el Sr. Sanzón; para ello, se deben nombrar comisiones inspectoras que eviten los abusos, se deben establecer tablas reguladoras para las carnes, hortalizas, pescados y pan; se debe ceder una nave para que se expendan directamente los productos y se deben empezar los trabajos vecinales del camino de Ronda y otros. Y termina ocupándose el Sr. Barbero como Alcalde de Abastos, para elogiar su gestión.

El Sr. Barbero, que habla después, manifiesta que ha hecho en el desempeño de su cometido (como Alcalde de Abastos) cuanto le ha sido posible.

Los señores Amor y Rico, Duarte (don Rafael), Garrido y Osorio, abundan en las mismas consideraciones que el señor Sanzón, y con esto y con solicitar el señor Alcalde que se le autorice para vender los faules antiguos y herramientas viejas, como hierro viejo, se levantó la sesión.

Por el Ayuntamiento de Saleres, se ha solicitado que se le diga, qué clase de reparos se le interesan en las cuentas de pósitos correspondientes al año 1900 901.

El juzgado del Campillo, ha interesado, que se le comunique que si el agente de vigilancia Juan Márquez Enriquez, lo era el 25 del mes anterior, y si en la noche de esa fecha estaba prestando servicio en el paraiso del teatro Principal.

Ayer fueron curados en la casa de socorro, Joaquín Nava, de una herida en la mano derecha; Raimundo Vega, de herida en la región occipital izquierda; un tal Baena, de la fractura del cuello del húmero derecho, y J. Garrido de una herida contusa en la pierna izquierda. Todos se les produjeron casualmente.

El Ayuntamiento de Iznájar, ha remitido para su aprobación, los arbitrios extraordinarios, correspondientes al año 1903.

Ahora resulta, que Francisco Candel Romero, recluido provisionalmente en el manicomio a instancia de Carmen Vázquez Molina, que decía era su mujer, no lo es; teniendo que proceder de oficio, a la formación del expediente judicial de este acuerdo.

El Ayuntamiento de Güevéjar, ha solicitado que se mande una pareja de la guardia civil, el día 6, en que se hace la clasificación y designación de soldados en aquel pueblo; pues se temen desórdenes, porque los ánimos están excitados.

José Beltrán, cabo de orden público número 6, ha denunciado a Carmen Fernández, que tiene una taberna en la calle de la Cárcel, por haber arrojado a la vía pública una cuba de agua sucia, manchándose por completo la capa a un transeúnte.

El médico D. José Méndez Jiménez, ha presentado en el Gobierno, expediente para tomar parte en las oposiciones de médicos habilitados de baños.

En el Sacro-Monte

Hoy a las tres de la tarde, se celebrará en el Colegio-Seminario de Teólogos y Juristas del Sacro Monte, la sesión literario musical que anualmente se dedica a Santo Tomás de Aquino.

El acto será solemne.

El puerto de Motril

Durante el mes anterior, ha habido el siguiente movimiento en el puerto de la ciudad costera:

- Entradas.—Día 4: B. Goleta Emilio, procedencia Almería, con carga general.
Día 9: B. Vapor Ucbistill, procedencia N vacastil, con carga de carbón.
Día 9: B. Vapor Gratia, procedencia N vacastil, con carga de carbón.
Día 12: B. Pailebot Trinidad, procedencia Castañer-forro, con carga general.
Día 12: B. Vapor Francou, procedencia Málaga, con carga general.
Día 12: B. Balandra Victoria, procedencia Pinatar, en lastre.
Día 21: Vapor Vicente Salinas, procedencia Málaga, con carga general.
Día 21: B. Land Vicente, procedencia Valencia, en lastre.
Día 23: B. Vapor Kis wahis, procedencia B yihis, con carga de carbón.
Día 23: B. Land Rosario, procedencia Mazarrón con carga de cebada.
Día 27: B. Pailebot J. Miguel, procedencia Mazarrón, en lastre.
Día 27: B. Balandra Mnueta, procedencia Valencia, en lastre.

- Día 28: B. Land Adela, procedencia Málaga, con carga de esparto.
Día 29: B. Vapor Franco, procedencia Málaga, con carga general.
Salidas.—Día 12: Pailebot Trinidad, para Almería, con carga general.
Día 12: Vapor Francou, para Barcelona, con carga general.
Día 13: P. Goleta Emilio, para Castellferro, en lastre.
Día 13: Balandra Victoria, para Palma, con carga de mineras.
Día 21: Vapor Berlin, para Almería, en lastre.
Día 21: Vapor V. Salinas, para Barcelona, con carga general.
Día 23: Land Vicente, para Valencia, en lastre.
Día 25: Land Rosario, para Aguilar, en lastre.
Día 28: Vapor Francou, para Barcelona, con carga general.
Día 28: Land Adela para Aguilar, con carga de esparto.

Ecos de sociedad

Nuestro querido amigo D. José Pastor y Moltó, ha experimentado el inmenso dolor de ver morir el día de ayer a su hijo Ricardo, joven de catorce años de edad, cuyas excelentes prendas le granjeaban el aprecio de todos.

Nosotros deseamos al señor Pastor y a su familia, que la cristiana resignación sea lenitivo de su quebranto y le envíamos nuestra sincero pésame.

Ha dado a luz en Motril, una preciosa niña, la señora doña Emilia Mena de Fajardo. Sea enhorabuena.

Viajeros

Hoy saldrá para el colegio de PP. Escolapios de Getafe (Madrid), en el correo del Sur de España, después de haber hecho un ligero examen a todos los alumnos del colegio de esta capital, el padre visitador de dicha orden, de donde pasará a visitar los colegios de Galicia.

Procedentes de Motril, han llegado a esta ciudad los señores D. Miguel Ribera y D. Julián Aramburu.

Después de pasar una larga temporada entre nosotros, ayer regresó a Motril el reputado sastre granadino, don Manuel Arroyo.

Hoy salen para Motril, los maestros de andar que van a inaugurar la molinera en las fabricas de la costa.

Hotel Paris.—Han llegado, don Pedro García Mira, don Manuel Jiménez, don Fernando Zifón, don Antonio Alvarez y don Mariano Sánchez.

Hotel Victoria.—Han llegado, don Antonio Moreno Márquez, don Francisco López, don Juan Vicenti, Mr. A. V. B. Incher, don Pedro Sanz y familia, D. Salvador Grecho y don Luis Fernández.

Hotel Alameda.—Han llegado, don Victoriano Alvaro y Mr. L. Meyer.

Subastas

El día 14 del corriente mes y hora de las doce se verificarán en la alcaldía de Abnueles y en la Jefatura del distrito forestal de esta provincia, la subasta para la enagenación de 8.230 quintales métricos de esparto tasados en 24.840 pesetas, procedentes del monte de utilidad pública denominado Puerto de la Tuba.

El día 15 otra subasta en la alcaldía de Guad y jefatura del distrito forestal, para la enagenación de 12.000 quintales métricos de espartos tasados en 24.000 pesetas, procedentes del monte de utilidad pública, denominado «Monte de Guadix».

El día 18 otra subasta en la alcaldía de Gor y jefatura del distrito forestal, para la enagenación de 3.312 quintales métricos, tasados en 6.624 pesetas, procedentes del monte de utilidad pública denominado «Monte de Gor».

El día 14 del corriente mes y hora de las 10, 11 y 12 se verificarán en la alcaldía de Cúllar de B., las subastas para la enagenación de 2.760, 1380 y 2.760 quintales métricos de esparto, procedentes de los montes denominados «Coto de la Vizcaina», «Guindalara y Periate» y «Monte de Cúllar», tasados respectivamente en 3.450, 1.725 y 2.760 pesetas.

El día 18, en la alcaldía de La Peza, la subasta para la enagenación de 2.070 quintales métricos, tasados en 3.105 pesetas.

El día 14, en la alcaldía de Mecina Fondales, la subasta de 1.800 quintales métricos, tasados en 3.600 pesetas, procedentes del monte Solana.

El día 16, en la alcaldía de Orgiva, 1650 quintales métricos, tasados en 3300 pesetas.

El día 15, en la alcaldía de Iznájar, 600 quintales métricos, tasados en 1.800 pesetas.

De teatros

El miércoles próximo se estrenará en el teatro Principal una zarzuela en un acto titulada Los Olivares, original de don Carlos Afán de Rivera.

Con la zarzuela La Alegría de la Huerta debutará el martes en el teatro Rojas de Toledo, el aplaudido tenor Rafael Gil.

Se encuentra en Madrid después de brillante campaña en América, la compañía que dirige la primera actriz Carmen Cobina y el aplaudido actor Agapito Cuevas.

Procedente del teatro Eldorado de Barcelona, se encuentra en Madrid el aplaudido barítono Emilio Torrecilla.

Notas taurinas

Durante los meses de Abril, Mayo y Junio, tendrán lugar en Barcelona las corridas siguientes: Abril 3, Pascua de Resurrección, seis toros de Villamaría, para Lagartijo, Chicuelo y Morenito de Algeciras; día 24, seis toros de Ibarra, para Machaquito y Gallito; Mayo 8, seis toros de Surga con Mazzantini y Lagartijo; día 22, reses de Miura, para Chicuelo y Gallito; Junio 12, nueve toros de Serrano, que se añan estoqueados por Machaquito, Chicuelo y Gallito; día 23 (o la noche), seis toros andaluces para Chicuelo y Gallito.

También se celebrarán dos novilladas los días 10 y 17 de Abril, para los que han sido contratados Revertito, Cocherito de Bilbao y Regaterín.

La comisión organizadora de las corridas que han de celebrarse en la plaza de Vista Alegre de Bilbao, en el mes de Agosto, ha ultimado ya la combinación, que es la siguiente: día 21, seis toros del marqués de Saltillo, estoqueados por Quinto, Fuentes y Bombita chico; día 22, seis reses de doña Ceisa F. nifrede, que morirán a manos de los mismos espadas; día 23, ganado de Manruve, para que los estoqueen Fuentes, Bombita chico y Machaquito, y día 24, seis toros de Biljumes, a los que darán pasaporte los mismos de la tarde anterior.

Sobre la retirada del toro del aplaudido diestro Luis Mazzantini, escribe lo siguiente la Revista Portuense:

«El popular capada que pasa entre nosotros la temporada de invierno, tiene el proyecto de retirarse de los toros en el próximo año de 1905.

Después de torear esta temporada en varias importantes plazas, embarcará en el mes de Octubre con dirección a Lima, tor de tiene contrato muy ventajoso.

De regreso, dará una serie de cinco ó seis corridas en las más importantes plazas de España, escogiendo aquellas don de los públicos le hayan guardado siempre más afecto, figurando entre ellas Cádiz y el Puerto.

Los espectáculos finalizarán la carrera taurina del afamado diestro, que después de cortarse la coleta se retirará a su preciosa finca «Villa de la Concepción», a vivir pacíficamente de sus rentas.

La prensa agrícola da cuenta de un procedimiento muy práctico para la conservación de productos y que consiste solamente en enterrarlos en polvo de turba absolutamente desecado al aire libre.

Se cita el caso, de que patatas coqueadas en octubre y conservadas por este procedimiento han llegado al mes de Junio con los ojos intactos sin presentar el más ligero vestigio de germinación, hasta el extremo que muchas personas

creían ver patatas anticipadas; aplican do el método a los nabos, cebollas y en general, a los vegetales que germinan en primavera, se ha obtenido idéntico resultado.

Servicio de la plaza para hoy

Parada Córdoba.—Jose de Día, don Arturo Nario Gullermey, comandante de Córdoba.—Imaginario, don Vicente Hinojosa Luque, comandante de Vitoria.—Hospital y visioner, don Francisco Fernández Escay, cuarto capitán de Artillería.—Pantón en el Gobierno militar, Córdoba.—Pantón en el Parque y Torre Bormeja, Artillería.—Paseo de enfermos, Córdoba.

De orden de S. E., el capitán mayor de plaza, Salvador Santos.

Remitido

Sr. Director de LA PUBLICIDAD. Muy señor nuestro: Rogamos a usted se sirva insertar en su popular diario las siguientes líneas, que creemos oportunas, por lo cual le de gracias anticipadas, La Comisión de Profesores de Orquesta.

«Esta Asociación, a su debido tiempo, remitió una circular a todas las orquestas y centros musicales de España, dando les a conocer su constitución y objetivo y ofreciéndose a cooperar y ayudar con su humilde iniciativa a todo aquello que fuera beneficioso para el arte de la música y para los que la cultivan, reclamando recíprocamente el apoyo y simpatía del compañero en favor de pensamientos tan laudables.

De muchas provincias nos han felicitado con nobles y cariñosas frases, animándonos a mantener con firmeza nuestra resolución, y ofreciéndonos incondicionalmente su ayuda social y particular. Pero como para generalmente que siem pre hay quien cree que la amistad, el deber, la nobleza y el amor al prójimo son una zarandaja mediante dos posesas, tenemos que ir enter (más bien por ellos), que al presentarse la ocasión de la prueba, ha habido profesores de orquesta, que seguramente desconocen do lo que el hombre se debe a sí mismo, no han vacilado en contratarse con la empresa de este teatro Principal, ocupando el sitio que moralmente corresponde a los músicos de la localidad, cooperando y ayudando a los aspirantes de dicha empresa de conseguir que los profesores de Granada se mueran de hambre....

Por referencias sabemos que los intrusos son tres violonistas y un flauta, de J. 60; un violín de Murcia, y un fagot de Málaga; los cuales no han creído reprochar su conducta al venir trarquiños y convencidos a dejar sin pan a sus hermanos en el arte.

Mucho nos duele, pero no queremos que el público deje de conocer este hecho por si en algún otro caso fuera preciso utilizar a éstos individuos para alguna acción meritoria, sepa que fácilmente se han de prestar.—Granada 3 de Marzo de 1904.

Regalo de LA PUBLICIDAD. Lo obtendrán nuestros lectores, cuando se corten todos los días el (U) O N que publicamos en cuarta plana.

En los meses sucesivos ofreceremos otros regalos,—algunos consistentes en novelas encuadernadas,—en las mismas condiciones que los hacen algunos diarios de Madrid, y también tenemos el proyecto de regalar CUENTOS ILUSTRADOS a los niños de nuestros suscriptores.

LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, del hígado y anemia en general; desaparecen usando a diario las

Aguas de Larioján

Las de la fuente de la SALUD indispenables para los convalecientes y para una mesa bien servida.

BOTELLA, TREINTA CENTIMOS Puerta Real, 20 y 22

Se alquila

Un segundo piso y un por tal muy espacioso, en el Zicatán, 59.

3 Biblioteca de «La Publicidad»

El secreto de una muerte

por Enriqueta Lozano de Vilchez

Raimundo buscó una silla y la colocó en ella a la desconocida de la mejor manera que pudo; después buscó a tientas la mesa y encendió la vela apagada, pero al ir a dar el primer paso, tropezó con un cuerpo tendido en tierra.

Acercó la luz, y una exclamación terrible se escapó de sus labios.

—¡Lucy!—gritó.—¡Lucy! ¿quién es? E inclinándose sobre la niña, procuró levantarla y darse cuenta de su estado.

La apoyó una mano sobre el corazón, y al percibir sus latidos.

—¡Está desmayada,—dijo,—el cansancio, la incertidumbre acaso!

Buscó en torno con la vista, y descubrió sobre la mesa un vaso con agua, humedeció con ella las sienes y los labios de la joven, que hizo un movimiento y lanzó un débil suspiro.

—¡Lucy, Lucy!—murmuró él entonces con amoroso acento.—¿Qué tiene? ¿vuelve en sí?

La joven, reanimada por aquella vez, abrió sus ojos, en los cuales se pintaba aún el miedo y el asombro, y fijándose con afán en el que la prodijaba auxilios y caricias al par, se estrechó contra su pecho, exclamando:

—¡Raimundo! oh! estás aquí; gracias, Dios mío; porque tú no sabes...

—¿Por qué temblas?

—Por... por... ahí, en esa casa, tras ese balcón...

Un gemido ahogado se escuchó al otro extremo de la habitación.

—¡Ah!—murmuró él,—me había olvidado de esa mujer.

Y ayudando a levantar a Lucy, un poco repugnante.

—Ven,—la dijo,—y socorramos a esa infeliz.

La niña, admirada, interrogó con sus hermosos ojos al joven, que sólo contestó:

—Es lo zoso no pensar por ahora en nada, ¿me entiendes?; en nada, sino en que la desdichada nos pide auxilio. ¿Dónde podremos colocar a esta joven que, ya lo ves, sufre y peligra?

Lucy señaló a la alcoba, murmurando:

—Aquí, en mi propio lecho.

—Pero...

—No temas; énteme aletargada por la fiebre; ¡pobre madre mía! ¡pobre madre mía!

Raimundo, ayudando por aquella dulce y hermosa niña, depositó a la desconocida en una cama colocada en el extremo de aquella alcoba, cuya entrada, como digimos, cubría una blanca cortina.

La habitación era extensa, y aun que humilde y sencilla, estaba ahajada con más esmero que la sala exterior.

A demás de dicho en que habían instalado a la incógnita, había otro más apartado del ruido y del frío.

Junto a aquel lecho se hallaba una estufa de hierro, que servía para calentar el agua de la bañera.

cha butaca; el mueble más lujoso de aquella alcoba, sin duda.

El suelo estaba cubierto por una alfombra, que atenuaba el frío y el eco de las pisadas.

Un acostorio antiguo, sobre el cual se ostentaba un hermoso crucifijo, a guisa de sillones y una mesita de noche, sobre la cual había una lámpara cuya luz, amortiguada por una pantalla de porcelana, quedaba trocada en una incierta y dudosa claridad.

Una anciana de facciones finas y arisocráticas, aunque desfiguradas por una extrema de maceración, reposada en el lecho, entregada a un profundo y pesado sopor, que tenía tanto del sueño como del alargamiento de la fiebre.

Conforme había dicho Lucy, ni se movió, ni pareció percibirse de lo que pasaba a su alrededor.

La desconocida, vencida por el sufrimiento, por algún terrible choque moral sin duda, parecía una muerta, blanca y fría como el mármol, y tendida en la cama de Lucy.

En una de sus sienes se escapaba un imperceptible hilo de sangre, producido por una pequeña herida, que ocultaban sin duda los espesos y abundantes rizos de su sedosa cabellera.

—¿Qué haremos?—preguntó Raimundo dominado por la situación;—¿qué hacemos?

Lucy se dirigió a la mesita de noche, apoyando apenas sus pies en la alfombra, tomó una botella, y vertiendo a gotas gotas del líquido que contenía en una cucharita.

—Si pudiese beber esto,—dijo,—quizá la haría bien.

Ella se inclinó y abrió con los labios de la doliente, y Lucy, con esa delicadeza propia sólo de la mujer, la hizo tragar, muy poco a poco, la medicina bienhechora.

—¿Pero quién es esta mujer?—preguntó la joven muy bajo;—¿por qué está aquí? ¿qué le sucede?

—Lo ignoró; sólo sé que me ha pedido auxilio y protección; que me ha rogado que la oculte, y que la he conducido aquí.

—Pero su nombre...

—No me lo ha dicho.

La desconocida hizo en aquel instante un movimiento como para il. var las manos a su frente, y merced a él, y sin saber cómo, un púnelo legante se escapó de sus dedos, viniendo a caer a los pies de Lucy.

Esta lo tomó, y leyó el nombre bordado en una de las esquinas.

—(Gabriela!—murmuró,—¿se llamará así?

—Es probable.

—¿Pero dónde se hallaba? ¿cómo es que está aquí?

—Ahí en esa casa, frente a esta, en ese balcón...

—¿Será posible! ¿es la que estaba allí?

—Sí.

—Entonces...

—¿Qué?

—¡Tú no sabes!

Las facciones de Lucy se tornaron pálidas y descoloridas, y miró con angustia al joven.

—¿Tú no sabes!... volvió a repetir.

Y no pudo continuar, porque algunos golpes, dados violentamente en la puerta, hicieron estremecer la casa, resonando en el interior.

Aquel sonido pareció estremecer en su desmayo a Gabriela, pues este era, en verdad, el nombre de aquella mujer, que se agitó en su lecho y movió los labios como para hablar.

—¿Quién será?—dijo Raimundo turbado también;—¿habían notado mi ausencia? ¿vendrán a buscarme?

—¿Cómo! ¿buscarme?—murmuró Lucy angustiada.

—Sí; ha venido algunos momentos, porque Raúl ha fiado en mi palabra de honor y ha abierto las puertas de mi prisión, confiada en que volvería. La sombra de la noche me han protegido como otras veces, pero sin una casualidad cualquiera; sin un caso inesperado descubriese esta correspondencia, Raúl estaría perdido, y yo...

—¡El perdído!—exclamó Lucy con un acento imposible de descabrir.

Los golpes sonaron otra vez con mayor fuerza.

Los dos jóvenes se miraron atarrazados.

—¡Abrir a la justicia!—gritó una voz desde la calle.—¡Abrió a los representantes de la ley!

—¡Socorro, socorro!—exclamó Gabriela incorporándose estremecida;—¡socorro, socorro!

—Es preciso tomar una resolución,—dijo Lucy saliendo de la alcoba.

—Abre la ventana, y sabremos qué

El precio de los granos
Ayer salieron de la Alhóndiga 277 q. m. de trigo, equivalentes a 645 fanegas, que se pagaron a 44 y 50 reales una; la cebada, de 38 a 40. las habas, de 52 a 54; el maíz, de 52 a 56 y los yerros de 50 a 52.—Entraron 90 q. m. de trigo.—Quedan 1.160.

Médico especialista
Hoy, 6 es el último día que estará en Granada el médico especialista Director del Gabinete Mecanoterápico de Madrid y recibirá de 10 a 6 a todos los que padecan hernias (quebraaduras), deformidades de huesos y deseen curarse con los modernos aparatos especiales artísticos de su invención que con tan buen resultado viene haciendo aplicando dicho método.
Hotel Victoria cuarto núm. 19.
Sóloamente hoy 6.

Curación de la tos leve ó febril
Pastillas Rey mentol y cocloro.
Farmacia Moderna, Príncipe, 10.

De utilidad indiscutible
Apenas habrá médico que no haya reconocido en la mayor parte de las enfermedades del estómago é intestinos, el Elctair Estomacal de Saz de Carlos, niente ya tal su crédito, que ha tomado puesto preeminente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso. En cuyos admirables resultados no se hacen esperar.

Sabañones
Se curan rápidamente con el Sanol Pisé, premiado con medalla de oro en la Exposición de Viena.—Frasco, 4 y 6 reales.—Venta, J. L. Rabio y Pérez.

Diversiones públicas
Café del Siglo.—Sexteto Montero.
Café Alameda.—Sexteto Romero.
Café de León.—Comparsa Siglo XX, dúo de italiano y baile español.
Teatro.—Reina mora, M. J. C. U. R. volutas, T. Rib e Pérez, Camarera, Cabo primero.

LA GUERRA
El bloqueo

Table with columns: VALORES, Peri, Madrid, Barcelona, Granada. Rows include various financial values and exchange rates.

Agencia Moderna
Crisis fabril

BARCELONA.—Aumenta la crisis fabril en términos verdaderamente graves, á causa de la enorme elevación de los precios de materias textiles. Témesese que la mayor parte de las fábricas de tejidos suspendan los trabajos, en cuyo caso holgarían muchos miles de obreros, originándose un conflicto de incalculables proporciones.

Escuadra rusa
CADIZ.—Espérase la visita de la escuadra rusa.

Terremotos en el Perú
LIMA.—Han ocurrido violentos terremotos en esta capital y varias poblaciones de la república, causando grandes daños en la propiedad urbana.

El fenómeno sísmico ha llevado al pánico á los habitantes de la región en que se ha experimentado. En algunos sitios se han abierto profundas grietas en el suelo. Muchas casas se han hundido, quedando sepultados entre los escombros sus moradores, y otras, en mayor número, se han cuarteado.

Las autoridades prestan socorros á los damnificados. Algunas familias huyen despavoridas.

El conflicto balcánico
CONSTANTINOPLA.—En Albania aumenta la insurrección. El sultán Abdul-Hamid, irritado por la rebeldía de los habitantes de aquella región de la Turquía europea, ha dictado órdenes para que sean aniquilados los insurrectos.

La situación política
MADRID.—Si insistiese en su propósito de abandonar la cartera de Hacienda, el Sr. Osma, sustituirlo el Sr. Allendesalazar, ocupando el Ministerio de Agricultura, el señor marqués del Vadillo.

La incompatibilidad de Castellano
MADRID.—Las minorías del Congreso insisten en sostener que son incompatibles los cargos de gobernador del Banco de España y diputado, y han resuelto, que si impusiese al Sr. Castellano el Gobierno, entonces procedería hacer campaña de obstrucción.

Consejo de ministros
MADRID.—Se ha celebrado Consejo de ministros, de carácter misterioso, puesto que de él no se ha dado noticia oficiosa.

Reservarse, como antes se indica, los acuerdos que se adoptaran. Lo único que hemos podido averiguar es, que el Sr. Maura conferenciará acerca del asunto, con los jefes de las minorías.

Ni Administración local, ni saneamiento de la moneda
MADRID.—Háblase de que, una vez que estén definitivamente aprobados los créditos extraordinarios de guerra, en la Alta Cámara, se decretará la clausura de Cortes, para li-

brarse el Gobierno de la dura oposición de las minorías y de las exigencias de los villaverdistas.

LA GUERRA
El bloqueo

TOKIO.—El almirante Togo, manifiesta que, entre los voluntarios, se han presentado unos 2.000 hombres, con sus jefes, deseosos de ser aceptados para bloquear la entrada del puerto de Port-Arthur.

Junto al lago Baikal, unos mil hombres se encuentran paralizados para tomar parte en la guerra, en razón del frío horrible que allí reina.

Las minas
NION CHONANG.—Van llegando importantes fuérazas rusas, y colocan minas á la embocadura del río. Todos los paisanos han recibido la orden de abandonar Khai bin.

El mar helado
VLADIVOSTOCK.—El mar se halla helado hasta tres pies de profundidad.

Los coreanos en fuga
TOKIO.—La guarnición coreana de Pepig Jang, ha abandonado los cuarteles y huido, en cuanto ha sabido que estaban á la vista las avanzadas rusas. La población y las autoridades locales también han tomado diferentes direcciones.

Shanghai.—Un buque de guerra japonés vendrá á Shanghai para echar á pique el «Mandjur», si este buque no es desarmado.

Muerte de un general ruso
SAN PETERSBURGO.—Hoy ha muerto repentinamente el ayudante de campo general Vannovsky, antiguo ministro de la guerra.

Francia se previene
BREST.—Aquí como en Cherburgo trabajan centenares de obreros, de día y de noche, en reparaciones de los buques de guerra, para poder disponer de ellos en un momento dado.

El alejamiento de los regicidas
BELGRADO.—El teniente Borislav Gronitch ha sido relevado de su cargo oficial de ordenanza del rey, y puesto á la disposición del ministro de la Guerra.

Bailarina quemada
GAND.—Anoche, en el teatro de Gand, durante la representación de «Fausto», se le incendió el vestido de tul á la segunda bailarina Mme. Famet, al contacto de una lámpara. En un momento se vió la desgraciada artista envuelta en llamas.

Afortunadamente un bombero se lanzó sobre ella y pudo apagar el fuego. Su estado, aunque grave, no es desesperado.

Convoy de presidiarios
LA ROCHELA.—Han sido embarcados trece presidiarios con destino al depósito de Saint-Martin-de-Ré. Se encuentra en el convoy, Martín, el asesino de Berta de Brienne, condenado á trabajos forzados á perpetuidad.

El frío en París
PARIS.—Está nevando. Ayer murieron, congestionadas por el frío, cuatro personas.

La obstrucción
MADRID.—Las minorías del Congreso, comisionaron al señor marqués de la Vega de Armijo, para que dirija la campaña de obstrucción. Los ministeriales están contrariados. Se esperan acontecimientos importantes.

Comisión de Presupuestos
MADRID.—Hoy intentó reunirse la Comisión de Presupuestos del Senado, para emitir dictamen en los créditos extraordinarios de guerra; pero por falta de número, desisten, quedando en reunirse otro día.

Lo de D. Tomás Castellano
MADRID.—La Comisión de Incompatibilidades, parece seguro que acordará dictaminar en el asunto del señor Castellano, proponiendo sean incompatibles los cargos de diputado y gobernador del Banco de España. Este acuerdo, caso de tomarse, será el lunes.

No se dice, qué fórmula se empleará para en ello; si la de aceptar el voto particular suscrito al primer dictamen por el Sr. Nougués, quien sostenía que debe cesar el Sr. Castellano, porque se trata de una verdadera infracción constitucional el permitirle que se sienta en la Cámara desempeñando un elevado cargo retribuido, ó retirando el dictamen en que se de-

claraba que no debe cesar en el cargo de diputado el señor Castellano, por haber aceptado el puesto de gobernador del Banco de España, basándose en los casos del señor Sánchez Guerra y del señor Laiglesia, informe y voto particular que se discutieron en la sesión del Congreso del jueves 3 del corriente.

«Res.rrexit» político de Silvela
MRDRID.—Hoy se ha hablado en la Bolsa, como muy probable, de la formación de un Ministerio Silvela-Villaverde.

La especie no extraña á nadie, porque se le conoce al exjefe del partido conservador que sufre en su voluntario retiro, la nostalgia de la política, y que para volver á ella solo espera que se le inste en forma, concediéndole honores de lazo de unión de las diversas tendencias que disgregan á la familia conservadora.

El té de la Presidencia
MADRID.—Ha estado hoy poco concurrido el té presidencial, y las impresiones allí cambiadas han sido de marcado sabor pesimista.

La política.—Negociaciones.—Su resultado
MADRID.—El Sr. Maura llamó al señor marqués de la Vega de Armijo, para tratar con él de la forma de un arreglo decoroso lo mismo para las minorías que para el Gobierno, sobre los asuntos Castellano y Auñón, ó sea la incompatibilidad del gobernador del Banco de España y el incidente nacido de la misma y provocado al cortar la palabra al Sr. Auñón el presidente del Congreso.

El jefe de la minoría democrática de dicha Cámara, exigió al presidente del Consejo, como cumplido desagradio á las oposiciones, la dimisión del Sr. Romero Robledo y que se declarase incompatible al Sr. Castellano; advirtiéndole que de lo contrario, persistirán los elementos en cuyo nombre hablaba, en la actitud de intransigencia en que se hallan.

El Sr. Maura, esforzose para disuadir al marqués; pero mantúvose inflexible, y como era lógico, terminó la entrevista en completo desacuerdo.

Más sobre el mismo tema
MADRID.—En los pasillos del Congreso, se comenta vivamente la conferencia á que antes nos referimos, celebrada por los Sres. Maura y marqués de la Vega de Armijo; y la ansiedad que se nota en la gente política, es grandísima.

Se asegura, que el señor Maura aviénese al sacrificio del Sr. Castellano; pero que se opone firmemente á que corra igual suerte el Sr. Romero Robledo.

Añádese, que Vega Armijo manifestó al señor Maura, que sin el doble sacrificio, era imposible la avenencia; y que con tales datos, no podía esperarse que se despejara el horizonte político.

La expectación por conocerse la solución del conflicto, es enorme.

Nuevos anuncios de crisis
MADRID.—Después de circular las anteriores noticias, que aiejaban toda esperanza de arreglo, conveniase en que la crisis era inminente.

Y hasta los ministeriales asentían á este juicio.

CONGRESO
Sesión del día 5 de Marzo

También hoy se abre la sesión más tarde que de costumbre, efecto de las conferencias y cabildos políticos que la precedieron. Hay gran concurrencia en escaños y tribunas. Y se hallan casi todos los ministros en el banco azul. Dáse lectura al acta precedente.

La obstrucción
Al preguntar el Presidente de la Cámara, si se aprueba, comienza el plan convenido de obstrucción, y para aprobarla es menester votar nominalmente.

Proyectos de Hacienda
El señor Osma sube á la tribuna y

lee varios proyectos de Hacienda, aprobados en los últimos Consejos de ministros.

Puntualidad en las sesiones
El señor Lerroux exige que se abran las sesiones con gran puntualidad.

El presidente promete procurar complacerle.
«Pero no sabe que será el lunes?»
El señor conde de Romanones, por seguir molestando al Gobierno, reproduce la pregunta:

«¿Puede manifestar el Gobierno, ó en su defecto la presidencia de la Cámara, cuándo se discute el proyecto de saneamiento de la circulación monetaria?»
El señor Romero Robledo le contesta:

«—Esos depende de la discusión del proyecto de Administración local, á que ahora vamos á volver. (Rumores.)»

Orden del día
Continúa la discusión del proyecto de la reforma de Administración local.

El señor Cavestany queda en el uso de la palabra, cuando se retiraran muchos diputados y, perdido el interés de la sesión, hacemos lo mismo para comunicar por telégrafo estas notas.

Ministeriales disgustados
MADRID.—Algunos mauristas están irritados contra el señor Romero Robledo, porque siendo el promovedor de casi todos los conflictos con las minorías, compromete la vida del Gobierno, y luego se queda tan fresco.

Ya que él es el único culpable, dicen,—debió dimitir, para que las tempestades que levanta con sus intemperancias, no alcancen al Ministerio.

No se recatan para hablar así.
Paso cómico
MADRID.—Cuando los ánimos estaban más caldeados por los sucesos del día, poco satisfactorios ciertamente para el Gobierno, que no puede conjurar la hostilidad que parte de todas las minorías, el señor Maura sale precipitadamente del Congreso.

Creyéose que iría á Palacio, tal vez á plantear la cuestión de confianza. Dudas mortales. Y enseguida se supo que se dirigía á su domicilio.

Lo que se dice hace dos meses
MADRID.—Los ministros más transe contrariados por el giro de los sucesos políticos.

La situación del Gobierno considérase gravísima. Es muy difícil la solución.

LA VIDA JUDICIAL
Señalamientos para mañana

Sala de lo criminal, sección 1.ª.—Campillo: Contra Francisco Omo Bailestros, por robo; abogado, Sr. Mata; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Ortega. Sección 3.ª.—Santafé: Contra Francisco García Campor, por lesiones; abogado, Sr. Fernández Mir; procurador, señor Casas. B. 2: Contra Francisco Gallardo Fernández, por atentado; abogado, Sr. Robles; procurador, Sr. Gómez. Santafé: Contra José Rodríguez Fernández, por disparo; abogado, Sr. Millán; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Serna.

EN 4.ª PLANA
Lanas y pieles.—Sucesos de Andalucía.—Minuta culinaria.—Boletín religioso. Cultos para mañana. Cultos para el martes.—Centro médico quirúrgico.—Anuncios.

SECCION DE ELECTRICIDAD
INSTALACIONES A PLAZOS

Con el fin de poner al alcance de todas las clases, los beneficios y comodidad que reporta el uso de la luz eléctrica, desde esta fecha se hacen instalaciones desde una á cinco lámparas, á pagar en plazos mensuales.
Bazar de Novedades
LA HORMIGA DE ORO
Roya Católicos, 19

A los Marqueses de Ceballos

Con mucho gusto leímos un artículo en el número de anteayer de Noticiero, titulado Tarjeta postal y dirigido al señor Marqués de Ceballos por su autor, nuestro antiguo compañero de Redacción y actual jefe de la del ensodicho diario, don Ejuar Vizquez Ferrer. Y tanto es así, que su laudable iniciativa, anticipóse á nuestro pensamiento de escribir un memorial desde estas columnas al aristocrático matrimonio que en su viaje de boda perdió el precioso cofre, en idéntico sentido que lo ha hecho aquel querido amigo nuestro, usando formas inimitablemente persuasivas y artísticas.

Pero nosotros esperábamos á que llegaran á Granada los Marqueses, para que fuese más probable la eficacia de la súplica. Ayer, en efecto, visitaron de nuevo á Granada, atraídos por la noticia de la aparición de las valiosas alhajas que durante algún tiempo darían por definitiva mente perdidas.

Aunque no tenemos el honor de conocerlos, bastanos la notoriedad de los sucesos relacionados con sus viajes á esta población, y su alta alcurnia, para tomarnos la libertad de saludarles, recordándoles á la vez que atiendan las indicaciones de la Tarjeta postal, en gracia á ser la expresión de los sentimientos de la prensa granadina, que con tanto celo como desinterés ha coadyuvado á que se recuperen las joyas.

Además de los motivos de conciencia que invoca el Sr. Viquez, cuando pide un ruego generoso de nuestros insulares huéspedes, hay uno que noblemente recordamos: que si la maleta se extravió, debió á un descuido de ellos; descuido que sólo les cuesta el agua; consíguenle, bien compensado por la vuelta á su poder del contenido de aquélla; pero que ha costado llevarse bienes suficientes á los dependientes del Hotel Alameda: el portero José Rubio López, el cochero Jo sé Bailestros y el maestro Eulio García Arjona, cesantes, procesados, presos y sospechados de ladrones hasta ha pocos días.

¿No merecen estos infelices que se les resarza de las persecuciones de que han sido víctimas, con espléndida mano?

Los Marqueses de Ceballos, se hospedaron en el Hotel Victoria.

Probad los Ricos chocolates

Elaborados á brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colecciones FIE DE LA TERRE y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen. Especialtes con vainilla, onza y sin ella.



Confites antivenéreos Costanzi

Las celebridades médicas nacionales y extranjeras, después de una larga experiencia, se han convenido y certificado, que para curar radicalmente la purgación reciente y crónica, góna militar, prestatas, flicreas, flujo blanco de las mujeres, arenillas, catarro de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, escosores uretrales, y en 20 ó 30 días los extrínfilos uretrales (estreches), aunque sean crónicos de más de 20 años, y evitar las peligrosísimas sondas, no hay medicamento más milagroso que los CONFITES ó Inyección Costanzi. También certifica que para curar cualquier enfermedad sífilítica en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Confite Costanzi, pues no sólo cura radicalmente la sífilis, sino que equilibra los malos efectos que producen estas substancias, que, como es sabido, causan enfermedades no muy fáciles de curar. El inventor Angelo Costanzi, calle Diputación 435, Barcelona, asegura del buen éxito de estos específicos mediante el trato especial con él, adm. 50 céntimos.
Inventor de los renombrados medicamentos Costanzi.
Diputación, 435, Barza.
el pago una vez curados. Consultas médicas en casa del inventor, Diputación 435, Barcelona, todos los días á las 12, y las consultas que se le hacen por escrito gratuitas y con reserva. Confites antivenéreos para quienes no quieren usar inyecciones, á pesetas 3,00. Confite antivenéreo á pesetas.—De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor, Diputación 349, Barcelona. En GRANADA, en las farmacias de Juan López Rubio y Pérez, calle de Colón, Justo Ortiz Pajaron, San Jerónimo 12, y D. Miguel González, plaza San Gil 10.

LANAS Y PIELES

Avila, en Piedrahita se vende la lana blanca fina a 48 rs. arroba, blanca basta 46, negra fina 44, negra basta 42.
Badajoz, en Don Benito se cotiza la lana fina negra de 60 a 65 rs. arroba, blanca de 80 a 90, basta blanca de 65 a 70.
Barcelona, en el mercado de la capital se acentúa el alza para las lanas blancas, habiendo hoy por las Extremaduras de 80 a 90 rs. arroba, según clase y procedencia; para las salamanquinas, segovianas y leonesas finas; iguales precios; para las de Soria y de Navarra finas de 60 a 70 y para las segovianas, manchegas y aragonesas de 52 a 64, según clases y procedencias.
Burgos, en la capital se cotiza la lana blanca fina a 56 rs. arroba, blanca basta a 52.

lana blanca fina 56 rs. arroba, blanca basta 46, negra fina 44 y basta 42.
Piel de cabrito 60 rs. docena, de cordero 100.
Valencia, en la capital se cotizan: Piel en bruto: De carnero y oveja de 6 1/2 a 7 1/2 reales kilo. De macho de 28 a 30 rs. piel. De cabra 24. De cegajos (cabriolas) de 20 a 21. De toro de 12 a 13 kilo. Cueros de Buenos Aires 12 rs. kilo y desde 159 a 2 francos, del país 13.

SUCESOS DE ANDALUCIA

MALAGA.—Han llegado felizmente a Canarias los regimientos de Borbón y Extremadura.
El juzgado instructor, del partido de Archidona entiende en un repugnante suceso, ocurrido en aquél término, y que da idea de la degeneración humana.
Trátase de un padre criminal que ha llevado a cabo el más monstruoso de los crímenes: la violación de su hija, joven bastante agraciada.
El criminal, Juan Moreno Marín, ha sido detenido por la guardia civil, que le condujo a la cárcel de Archidona.
El hecho ha producido indignación vivísima en el vecindario.
SEVILLA.—Ha salido para Madrid el Sr. Conde de Montelivío.

—En la fundición de hierros de la calle de Teodosio, el obrero Manuel Pérez Muñoz, que se hallaba ocupado en las faenas propias de su oficio, fué alcanzado por el volante de una máquina, resultando con lesiones de importancia.
—Se encuentra gravemente enfermo el carónigo de esta Catedral D. José María Ruiz.

MINUTA CULINARIA

ALMUERZO.—Morcillas extrem: ñas asadas, chuletillas de ternera en salsa fina con crema de café y postres.
COMIDA.—Sopa de cintas rizadas, con chas a la bechamel, manes de ternera en pepitoria, pavipoyo asado, revoltiño de garbanzos con salsa de piñones y azafrán y postres.
Sopillo de zanahorias.—Se rehogan en una cacerola con manteca a fuego lento 250 gramos de zanahorias delgadas muy tiernas. Se sazonan con azúcar y un grano de sal, cuando estén bien cocidas se pasan por el tamiz y se les echa cinco yemas de huevo y cinco claras bien batidas y sazonadas. Se echa todo en una fuente untada con manteca y se pone veinte minutos al horno. Se espolvorea con azúcar y se sirve.
Revoltiños de garbanzos con sales de piñones y azafrán.—Cocer los garbanzos en agua y sal y se echa encima la salsa

siguiente: majar dos onzas de piñones, mondados y freír en aceite con un poco de harina; sazonar y agregar un punto de azafán, cuznar y alargar con leche un poco agua para que la salsa esté un poco más espesa.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para mañana
Día 7.—Santo Tomás de Aquino, doctor.
Jubileo de las 40 horas en la iglesia de San Juan de Dios. Se manifiesta a las siete y media y se oculta a las seis.
Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve.
En la iglesia del Sagrado Corazón, la Magdalena, Hospitalicos, San Juan de Dios y San Antón, hay misa de media en media hora desde las seis a las diez y media.
Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, la Magdalena y S. Juan de Dios. Novena a San Juan de Dios en su iglesia Rosario.—En la Catedral, San José, San Andrés y San Ildefonso, a las ocho; en las demás iglesias, a la oración.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Gracia, en su iglesia.
Misa; predica un padre de la misma. Termina la novena.
Cultos para pasado mañana
Día 8.—San Juan de Dios, fundador y San Julián.

Jubileo de las 40 horas en la iglesia de San Juan de Dios.
Misa a San Antonio.—En el Sagrario, San Jerónimo, San Juan de Dios, Santa Ana, San Matías y las Angustias.
Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve.
Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, la Magdalena y S. Juan de Dios.
Los trece martes a San Antonio en la iglesia de San Antón, haciendo el ejercicio durante la misa, que se celebra todos los martes, a las doce, en el altar del Santo.
Rosario.—En la Catedral, San José, San Andrés y San Ildefonso, a las ocho; en las demás iglesias, a la oración.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Antigua, en la Catedral.

Centro Médico Quirúrgico
Consulta especial de las enfermedades de garganta, nariz y oídos.
Reconocimiento de la matriz; consulta y cura de las enfermedades de las caderas, de las de los ojos y de todas las afecciones en general.
Consulta permanente de nueve de la mañana a ocho de la noche.
Farmacia del Dr. Avila, Eivira 96, frente a la Gran Vía.

AGUA DE LOECHES PURGANTE Y CURATIVA

Antiparasitaria, antihéptica, antisifilítica, antiescrofulosa, antibiliosa y reconstituyente. Cincuenta y cuatro años de uso general. Siempre ha obtenido las más altas distinciones en cuantas Exposiciones ha concurrido y en competencia con sus similares nacionales y extranjeras; en la de Niza, de 1884 se la concedió el

UNICO GRAN DIPLOMA DE HONOR
EL AGUA NATURAL de LA MARGARITA EN LOECHES, usada convenientemente, ya sola, ya mezclada con infusiones de tila, manzanilla ó flor de malva, por sus virtudes antihéptica y depurativa asegura LA SALUD A DOMICILIO, y es insustituible para la curación de la obesidad, diabetes, infartos del hígado, erisipela, catarros gástricos é intestinales, gota y reumatismo, sífilis, apendicitis y enfermedades propias de la mujer.
Su ABUNDANTISIMO CAUDAL DE AGUA, aumentado recientemente con las obras que acaban de hacerse, permite tener abierto un gran Establecimiento de Baños, único de esta clase de Aguas en España, donde se completan los corchos de las botellas van sellados. Venta en todas las farmacias y droguerías, y en el

DEPÓSITO CENTRAL, JARDINES, 15, BAJOS-MADRID

ANTIDOTO SOBERANO DE LAS ENFERMEDADES BILIOSAS es el PURGANTE DE ANDRÉS Y FABIA
Corrige inmediatamente Inapetencias, Acideces, Náuseas, Indigestiones, Afecciones nerviosas, Irregularidades del mensturo, Váridos, Vómitos, Estreñimientos, Dolores de cabeza y otros padecimientos del estómago.
Se emplea también como simple purgante, por ser agradable al paladar, suave y rápido en sus efectos.
De venta en Granada, farmacia de Rubio Pérez, calle de Reyes Católicos 34, y principales de la ciudad a 2 pesetas la caja.

AGUA DE Azahar MARCA LA GIRALDA
ES EL REMEDIO MÁS EFICAZ PARA COMBATIR CON EXITO SEGURO TODOS LOS PADECIMIENTOS NERVIOSOS Y DEL CORAZON
EXIJASE COMO GARANTIA LA MARCA REGISTRADA LA GIRALDA.

CUPON-REGALO de LA PUBLICIDAD
TREINTA CUPONES como éste, dan derecho a recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD (Gracia, 4), un magnífico Album de Fotografías, de 16 grandes láminas, con su explicación al pie.
He aquí el sumario del Album:
Veracruz. La Aduana.
San Miguel de Allende. Panorama de la ciudad.
Puebla de los Angeles. Vista desde la Catedral.
Méjico. Avenida Juárez.
Montevideo. La Catedral.
Rio de Janeiro. Entrada a la bahía.
Montevideo. Ems do Ouvidor.
Montevideo. Panorama tomado desde la montaña.
Buenos Aires. Gran Plaza en día de parada.
Buenos Aires. La Boca.
Buenos Aires. Plaza de la Victoria.
Buenos Aires. Apertura del Parlamento.
Valparaíso. Vista general de la ciudad.
Santiago. La montaña de Santa Lucía.
Potosí. La ciudad y la montaña.
San Francisco. La ciudad a vista de pájaro.

CAFE NERVINO MEDICINAL
Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente.
Buenas noticias, a 3 y 5 pesetas la caja.—Se remitan por correo a todas partes.
D. MORALES, OARBAYAL, 22 MADRID.—En Granada, farmacia de J. Ortiz Pujazon, San Jerónimo, 18.

SAN FRANCISCO DE ASIS TALLER DE CERRAJERIA Y REPARACION DE MAQUINAS
Verónica de la Virgen, 8, Granada
Gran existencia de máquinas agrícolas, arados de todos sistemas, rejas para los mismos y todo cuanto se relaciona con las labores de agricultura.

PAPEL INGLÉS (Legítimo.)
No barato, se vende en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4.
IGUALATORIOS, a 4, 6 y 10 pesetas.

contra la NEURASTENIA, ANEMIA y contra el CANSANCIO INTELECTUAL
DVO-LECITINA BILLOM

JOSE CANADAS E HIJO
Calle de la Virgen, 40, Granada
Representante de Ayuntamiento, Corporaciones civiles y particulares, form. vien de repartimien. para el cobre de la contabilidad, territorio, censales y vecinal, presupuestos, cuentas de finisio, municipales y de recaudación sobre de haberes, sines y p. las y arrendam. contra el Estado.

245 Biblioteca de La Publicidad.
El Corregidor de Almagro
por Manuel Fernández y González
tural y con la sonrisa en los labios, por doña Margarita.
El conde duque, por su parte, había dominado completamente su poderosa comocion y había escuchado sonriendo a la infanta.
Concluido el recibimiento, el conde duque y los representantes de las diputaciones bajaron y esperaron a la puerta de la posada.
Ya en ella estaban las cuatro carrozas de camino y los ocho hombres de armas y el alférez de la escasa guardia de la infanta.
A poco el conde de Sahagun apareció en la puerta de la posada, y dijo en alta voz:
—Su alteza.
El conde duque hizo seña con el pañuelo blanco, y toda la infantería allí presente de las cuatro guardias hizo 3 descargas sin más intervalo que el necesario para cargar los arcabuces.
Continuaba el repique desesperado.
Los curas y los frailes del pueblo con su música ratonera entonaban el Te Deum.
Todos los instrumentos de la comitiva

locaban a una marcha de infantes. Aquello era magnífico, atronador, solemne, grandioso.
La plaza del pueblo, henchida del popular de Madrid, mercedado con la población de la villa, era una explosión continua de vitores, de aclamaciones y de aplausos, desde que la infanta entró en su carroza hasta que esta carroza y las de su servidumbre salieron de la plaza.
—El conde duque iba a la portezuela de la derecha de la carroza de doña Margarita como caballero mayor.
La infanta iba profundamente conmovida.
Las lágrimas corrían por su semblante triste.
Ella entendía claramente en aquélla ruidosa aclamación del pueblo estas palabras: Vuelve por España, señora, haz entender al rey que es necesario haga justicia en ese miserable que te acompaña.
Y, cosa singular, de aquella multitud de más de veinte mil personas, no salían más que vivas a España y a doña Margarita. Ni un solo viva al rey.
Esta es la obra de los favoritos: desprestigar y hacerle odioso al señor, y al imbecil señor que los encubre y abdica en ellos su poder.
El camino se hizo muy de prisa, y a las cuatro de la tarde la comitiva apareció en los altos de Alcornón.
Entonces hizo fuego la artillería del alcázar.
Romperon a repicar las campanas, y como por encanto, todos los balcones, todas las ventanas aparecieron colgadas

con ricos reposteros, con tapices, con colchas, con todo lo que cada cual tenía, más ó menos rico según su fortuna, y se vieron bien preparados las hachas, los faroles y las candelias para las luminarias de por la noche.
Los más cómodos, los más perezosos, los que no habían querido anjar seis leguas, empezaron a salir a la calle encaminándose hacia la carrera que debía seguir la infanta, marcada por la juncia que había mandado extender el ayuntamiento ó la villa, como se decía entonces, y balcones y ventanas de aquella carrera aparecieron llenos de damas engalanadas.
La carrera era por el barranco de Segovia a Paerterredrada; de allí cruzando la calle de Toledo, la Concepción Jerónima, a la de Carretas, a la Puerta del Sol, que entonces era verdaderamente puerta, por la Mayor a las Platerías, a la de Guadalupe, y a la Almudena, para entrar por el Arco de la Armería en la plaza de Armas, del alcázar.
Cuando sonó la primera salva de la artillería, el rey, la reina, el príncipe de Asturias, las infantas, Felipa, todos los funcionarios altos y bajos de la corte salieron del alcázar con gran ostentación aparato y empezaron a recorrer lentamente la carrera.
Cuando la corte llegaba a la puerta de Segovia y subía a un estrado que en ella había preparado, una segunda salva de las batuerías del alcázar que daban sobre el Campo del Moro señalaron la llegada de la duquesa de Mantua al puente de Segovia.

La Tala, el camino de Segovia, el de Andalucía no eran otra cosa que un mar de cabezas, y de todas aquellas miles de bocas salía una aclamación unánime insistente.
No se tenía memoria de un recibimiento tal.
Y era, ya lo hemos dicho, que como doña Margarita de Parma iba a Madrid, llevaba una esperanza.
Hoy se hubiera llamado aquello una manifestación, y lo era, y enérgica.
El conde duque se sentía abrumado.
La voz del pueblo espanta, es el rugido del león.
Si el pueblo lo supiera hablaría, porque un solo murmullo de su múltiple boca derrumba el poder más soberbio; pero no lo sabe y calla.
La infanta cambió de carruaje, asistida ya por la camarera mayor doña Beatriz de Zúñiga, esposa del conde duque, que la infanta abrazó.
Margarita de Parma era el espíritu de la justicia, y sabía bien que doña Beatriz de Zúñiga era todo lo contrario que su marido.
—¡Ah, señoral!—dijo doña Beatriz.—Vuestra alteza me honra muy más allá de mis merecimientos: yo os amplio, señora, que mireis lo que podáis por el conde duque.
La infanta respondió:
—Doña Beatriz, yo sé lo que debo al rey, a vos y a mí misma.
Esta contestación oprimió el corazón de la pobre doña Beatriz, que acompañó en su carroza a la infanta.
Esta no quiso entrarse ninguna dama

más, y mandó que la carroza avanzase muy lentamente.
Le agüja la congoja que se apoderó de doña Beatriz.
El conde duque había visto con inquietud la contracción del semblante de su mujer por efecto de la contestación que la había dado la infanta cuando la honra ba abrazándola.
Pero aunque iba a la derecha de la carroza, cerca de la portezuela, como ca ballerizo mayor, no se atrevía a volver el rostro para mirar al interior de la carroza.
Esto hubiera sido descomponer su gravedad, y al conde duque le importaba el sostener su hinchazón, su descaro en público.
Un hombre de Estado no debe dar la menor muestra de vacilación.
El paso lento llegó al fin la carroza de la infanta al pie del estrado real, cuando bajó la infanta de la carroza, y descendió por las gradas del estrado el rey con la corte, la artillería del alcázar y toda la mosquetería de las cuatro guardias hicieron salva, en tanto que todos los instrumentos militares batían su marcha real, y las ruidosas aclamaciones del pueblo se multiplicaban.
Pero no se oían más que estos solos gritos: ¡Viva España! ¡Viva doña Margarita!
Ni un solo viva al rey.
Se oían algunos gritos aislados de muerte del conde duque, gritos que produjeron un gran movimiento de algarabías y una busca de los sediciosos.
Pero, ¿dónde estaban?